



珲春暨图们江 下游地区天气预报

今天白天到夜间：
多云有时晴，偏西风2~3
级，最高气温32℃，最低
气温21℃。空气污染气象
等级：1级，紫外线等
级：3级。
详情请拨打电话：12121

宁波考察团来珲考察

本报讯(记者 张鑫)7月28日,由宁波雅戈尔集团
董事长李如成、中基宁波集团股份有限公司董事长周
巨乐等企业家组成的宁波考察团来到珲春市考察。
珲春市委副书记、市政府市长张林国,示范区党工
委副书记、管委会常务副主任彭树海,市委常委、市政
府副市长、示范区管委会副主任王启章陪同考察。
考察团先后来到雅戈尔(珲春)有限公司、珲春
口岸、中俄互市贸易现代物流集散中心项目、珲春铁
路口岸、珲春综合保税区、珲春海洋示范区海产绿色
预制菜加工基地项目、珲春口岸通关服务中心、红旗
珲春国际汽车文化旅游小镇项目、铁路国际物流园

区项目、珲春东北亚跨境电商产业园等地,认真听取
相关情况介绍,详细了解口岸运营、通道建设、对外
贸易、项目建设、产业发展等情况。
考察团对近年来珲春市在开发开放、经济社会
发展等方面取得的成绩给予称赞和肯定,并表示,珲
春区位优势明显、口岸通道通达、优惠政策富集、产
业基础扎实,具有良好的生态环境、独特的民俗文化,
是一座充满活力、前景广阔、宜居宜业的城市。将
持续加强与珲春市的沟通交流,努力寻找双方合作
的契合点,与珲春开展更多务实合作,实现互惠互
利、合作共赢,助力珲春高质量发展、高水平开放。

深化战略合作 坚持互利共赢 携手打造具有更强竞争力影响力的纺织服装产业集群

胡家福洪庆会见李如成一行

本报讯 7月27日,吉林省委常委、
延边州委书记胡家福,州委副书记、州
政府市长洪庆在延吉会见了雅戈尔集
团董事长李如成一行人。

胡家福代表州委、州政府向李如成
一行表示欢迎,对雅戈尔集团多年来为
延边发展作出的突出贡献表示感谢。他
说,延边区位优势明显、优惠政策富集
、资源禀赋优质,发展纺织服装产业拥
有得天独厚的比较优势和产业基础。当
前,全州上下正深入贯彻落实总书记
视察吉林视察延边重要讲话重要指示精

神,认真落实省委省政府“一主六双”高
质量发展战略,立足资源禀赋和产业基
础,坚持培育和引进协同发力,主动承接
沿海发达地区服装产业梯度转移,积极
引进关联性大、带动性强的自主品牌企
业,大力推动现有服装生产企业创新发
展,加快打造集服装研发设计、生产销
售于一体的产业链条,着力塑造振兴发
展新动能新优势。雅戈尔集团是全国
纺织服装行业的龙头企业,自2014年入
驻延边发展以来,在推动产业发展、吸
纳就业、增加税收等方面发挥了重要作
用,为

全州经济社会发展作出了突出贡献。希
望雅戈尔集团继续深耕延边市场,持
续加大投资力度,进一步发挥技术、资
金、管理等方面优势,深度参与我州产
业集群建设,携手推动纺织服装产业集
群化、高端化、智能化、绿色化发展,
为推动延边跨越赶超提供有力支撑。州
委、州政府将坚持以企业发展需求为导
向,以企业家满意为标准,为企业在延
发展提供全方位服务,做好全要素保
障,助力企业蓬勃发展、不断壮大。
李如成感谢州委、州政府对雅戈尔

集团的关心和支持。他说,延边产业基
础坚实、营商环境优良、发展势头强
劲,蕴含着无限商机。面向未来,雅
戈尔集团将进一步加强沟通对接,发
挥自身优势,积极融入延边产业集群
建设,促进延边纺织服装产业提档升
级,助力延边经济实现更好更快发展。

州领导盛效儒、文金哲,吉林珲春
海洋经济发展示范区党工委副书记、
管委会常务副主任彭树海,州委、州
政府有关副秘书长,州直有关部门主
要负责同志参加会见。

悦动珲春 运动消夏

——2023年珲春市全民健身系列活动侧记

本报记者 田婕

7月29日,珲春市人民体育场人声
鼎沸。伴随着掌声与欢呼声,以“悦
动珲春·运动消夏”为主题的2023年
珲春市全民健身活动拉开帷幕。

在开幕式表演环节,近百名威风
鼓表演者舞动鼓槌,用铿锵激昂的鼓
声,展现了积极向上的精神风貌;由
40名广场舞表演者带来的广场舞《喀
秋莎》,让现场观众眼前一亮,表演
者身着红、黄、蓝、绿四种颜色的俄
罗斯风情舞蹈与配饰翩跹起舞,展
现了珲春的国际化魅力。

上午8时50分,随着珲春市委副
书记、市政府市长张林国宣布活动开
幕,现场礼炮齐鸣,彩烟绽放。随后,
两队足球运动员由22名球童“护送”
进场。看台上,身着节日盛装的观
众群众面带笑容,手持应援棒,满怀
激情地为支持的球队加油鼓劲。

随着一声嘹亮的哨声响起,两队足
球运动员你争我抢、猛烈进攻。开球
短短几分钟,一位球员在队友的配合
下左路带球,率先破门得分,观众
们的热情被火爆点燃,比赛迎来了第
一波小高潮。随后双方球员愈战愈勇,
直至终场哨声响起,全场沸腾。

“很久没有近距离观看足球比赛
了,今天的足球赛很精彩,我特别开
心。”珲春市民林松激动地说。

此次全民健身活动,还在滨滨足
球场、市一小体育馆、五中体育馆、
新东方体育馆等场馆设置了比赛场地,
63支队伍、1000余名选手将参加足
球、篮球、排球(男、女)、羽毛球
和乒乓球等“五球联赛”,以及社区
运动——“8个趣味互动比赛项目”
的比赛。

在市五中体育馆,男子排球赛、女

子排球赛同时开赛,选手们在宽敞明
亮的场馆中尽情挥洒汗水,以文明的
风尚、过硬的技能,赛出了风格和
水平,场外观众们为支持的队伍加油
叫好,现场欢呼、呐喊声此起彼伏。

在市一小体育馆,篮球比赛正在
火热进行。赛场上,队员们团结协作、
配合默契,场外的啦啦队不遗余力地
为队员们呐喊助威,欢呼声响彻整个
体育馆。

在新东方体育馆,激烈的羽毛球
比赛正在进行。各队分别进行了男
双、女双和混双的对决。“一个动
作练了上千遍,赛场上我却施展得
不好。”参赛选手李赫说,“最大的
对手就是自己,我会积极调整状态,
努力打好每一场比赛。”

活动中,珲春市融媒体中心工作
人员用镜头记录下了各场比赛的精
彩瞬

间,并通过珲春融媒APP等新媒体平
台矩阵,以短视频的形式带领广大网
友“云端”参赛。“珲”动夏日、
燃爆“春超”,青春“羽”运动齐
飞、“篮”不住的激情、健康快乐
“排”出来等话题热度高涨,吸引
众多网友前来观赛,并参与话题讨
论。

“本次活动所有比赛项目均不收
门票,让广大群众在家门口就能免费
享受文化体育盛宴。活动期间,为
确保选手安全参赛,我们在各赛区
均配备了医疗人员,并根据每场赛
事参与人数安排相应的志愿者,为
选手和群众提供服务保障。”珲春
市文广旅局副局长冯立国表示,此
次活动,以多层次的群众性体育活
动为载体,全力满足群众对健身活
动的需求,推进全民健身活动有效
开展,增强群众科学健身意识和身
体素质。

珲春市全民健身系列活动开幕

本报讯(记者 田婕)7月29日,“悦
动珲春·运动消夏”2023年珲春市全
民健身系列活动在珲春市人民体育场
开幕。
珲春市委副书记、市政府市长张林
国出席活动,并宣布活动开幕。

珲春市委常委、市政府副市长、示
范区管委会副主任王启章出席活动并
致开幕词。

珲春市政府副市长郑晓光主持开
幕式。

此次活动,由珲春市委、市政府主
办,市文广旅局(体育局)承办,市公
安局、教育局、卫健局、融媒体中心、
体育总局等部门协办。此次活动是珲
春市“三国圣境 避暑胜地”消夏旅
游季系列活动之一。旨在通过举行各
种体育赛事,展现珲春市的体育精
神,丰富游客的旅游体验,推动“体
育+旅游”深度融合,繁荣发展体
育产业,打响珲春市体育文化品牌。
来自全市各机关企事业单位、驻
军警部队,以及社会各界体

育爱好者共63支队伍、1000余名选
手参加活动。

开幕式上,举行了升旗仪式;裁
判员、运动员代表入场宣誓;文体爱
好者们进行了精彩的文艺表演。

此次活动,将持续到9月份,设置
了珲春市人民体育场、滨滨足球场、
市一小、五中体育馆、新东方体育
馆、东禾乒乓球馆等6个比赛场地。
将开展足球、篮球、排球(男、女)、
羽毛球和乒乓球等5个球类项目,以
及社区运动——“8个趣味互动比
赛项目”,设置了团体奖项和个人奖
项。

近年来,珲春市委、市政府深入
贯彻落实习近平总书记关于体育工
作的重要论述,全面夯实体育基础
设施,通过创新举办高质量体育赛事,
积极宣传倡导科学健身理念,以“群
众认可、群众参与、群众支持、群
众满意”为标准,大力实施快乐健
身行动,让越来越多的群众在全
民健身运动中收获健康。

加快文旅深度融合 推进全域旅游发展

畅游边城 寻味海鲜

本报记者 田婕 穆蓉 相文婷

编者按:近年来,珲春市紧紧围绕
“国家全域旅游示范区创建”目标,
在体制机制、政策保障、公共服务、
供给体系、秩序与安全、资源与环
境、品牌影响、创新示范等方面着
力,以完善交通为抓手,以大型文
旅节庆活动为平台,积极构建全
域旅游发展新格局,推进旅游经济
高质量发展。

本报从今日起开设《加快文旅深
度融合 推进全域旅游发展》专栏,
聚焦文旅项目、文旅节庆活动等,
宣传报道推进全域旅游发展的举
措,打响珲春旅游品牌。

进入暑期旅游旺季以来,珲春市
凭借边境风光优美、旅游要素齐全
等优势,受到游客青睐。

在“吃、住、行、游、购、娱”的
旅游六要素中,“吃”排在第一位。
来到珲春,不少人会选择尝尝“珲
字号”海鲜。

提起“珲字号”海鲜,就不得不
提珲春海鲜一条街。走进珲春海
鲜一条街,海水的咸鲜味儿扑面而
来。大小海鲜产品经销店遍布道
路两侧,走进任意一家门店,帝王
蟹、板蟹、毛蟹、北极贝、扇贝、
黄贝、毛蚶、赤贝、海螺等海鲜
应有尽有。

珲春近海不临海,却是我国重要
的海鲜产品集散地。近年来,珲春
市凭借得天独厚的区位和运输时间
短等优势,前一晚在俄罗斯深海捕
捞的帝王蟹,通常在第二天就能运
到珲春,随后销往全国各地。特
别是珲春口岸实行“7×10”小
时工作制,以及延长口岸通关时
间和优先放行鲜活海产品等措施,
极大地提高了车辆通关效率,使
鲜活海产品进口企业得到了实惠。

每天下午5点,一辆辆满载鲜活
帝王蟹、板蟹等海鲜的冷链车驶
入珲春海鲜一条街,各海鲜店经
营者带领员工争分夺秒卸车,对
各类海鲜称重、分类、标货后送
入暂养池暂养。

“年初以来,大量游客涌入珲
春,海产品销售额实现大幅攀升,
每天都有打包成礼盒的鲜活海鲜
发往全国各地。”海鲜产品经销
户孟晓娟告诉记者,大多数游客
在珲春游玩的同时,都会到海
鲜一条街选购海产品,还会留下
联系方式,以便日后联系和邮购。

“我们的海鲜都是冷链车直达
的,随着旅游业的复苏,来珲春
旅游的游客与日俱增,店里一天
能接待20多批客人,营业额节节
攀升。未来,我将打造自己的品
牌,通过线上线下同步销售,将
珲春海产品销售到全国各地。”

珲春海鲜一条街渔夫码头店负责
人郎娜在接受采访时如是说。

游客来到珲春后,除了欣赏美
景,都会选择来海鲜一条街转一
转,选购新鲜的海鲜,就近在周
边的餐馆、饭店等加工品。

“你好,现在帝王蟹是什么价
格?”“哪种螃蟹最好吃?”……
日前,一批来自北京的游客走进
海鲜一条街,选购了一个帝王蟹
和两个板蟹,在店家的建议下,
到饭店进行了加工。

“我们10人团队是从北京来
珲春团建,来之前做了攻略,了
解到珲春的‘一眼望三国’非
常有特色,就从珲春驾车来到
珲春,品尝了帝王蟹和板蟹,真
是太鲜美了。”北京游客陈女士
说。

在海鲜一条街附近的小伙子冷
面部,不大的店里坐满了来自全
国各地的游客。“我们店有辣
椒包、冷面等朝鲜族特色美食,
也对外加工海鲜,很多外地游
客都会带着在海鲜一条街选购
的螃蟹、贝类等来我们店里加
工品。”冷面部老板告诉记者。

“没想到在珲春这座边城还能
买到性价比这么高的海鲜,我
要多买一些寄回家里,让亲朋
好友也尝尝新鲜的帝王蟹。”
黑龙江游客张升开心地说。

“这烤扇贝,嘎嘎嫩,太美味
了!”日前,在珲春市幸福汇海
鲜烧烤店,正在品尝海鲜烧烤的
王先生赞不绝口。王先生来自沈
阳,他告诉记者,他非常喜欢旅
游,更喜欢品尝各地的特色美食,
没想到在珲春这座边城,能见
到比手掌还大的扇贝、比拳头
还大的海螺,比盘子还大的螃
蟹,而且特别新鲜,价格公道,
烤着吃更是别具特色,各类肉
串也是一绝,此次真是不虚此
行。

珲春市幸福汇海鲜烧烤店负责
人李福表示,随着暑期旅游旺季
的到来,店里预约的外地游客
明显增多,大家都是冲着海鲜烤
烤这一特色来的。为了更好地
服务消费者,店里每天都要准
备比以前多两三倍的食材。

以上只是珲春“海鲜经济”的
缩影。近年来,珲春市以海为
源,获批成为全国唯一不靠海
的海洋经济发展示范区,独辟蹊
径走出了一条错位扬优的发展
之路。

珲春将充分发挥区位优势、人
文等优势,不断优化特色美食、
购物娱乐等消费体验,以开放
包容的姿态和饱满的热情,迎
接四海宾朋的到来,擦亮珲春
旅游名片。



今年竣工的珲春市进口百万吨煤炭产业园项目总建筑面积9.8万平方米,依托中俄珲春—马哈林诺国际铁路,将俄罗斯的煤炭进口到中国,却至该项目储煤场。园区总静态储煤100万吨,年吞吐能力达1000万吨,可满足多煤种、多货位需求,成为吉林省乃至东北重要的口岸煤炭贸易支点。
陈延龙 摄

“礼赞新时代 建功新征程”网络名人吉林行活动采访团走进珲春

本报讯(记者 杨文奇)7月28日,由
中央网信办网络社会工作局、吉林省委
网信办主办的“礼赞新时代 建功新
征程”网络名人吉林行活动采访团走
进珲春进行调研采访。

采访团一行先后来到浦项现代物
流园、珲春东北亚跨境电商产业园等
地,深入了解珲春市海洋经济、互联
互通、对外开放等方面的发展情况。
走进浦项现代物流园海产品冷

库,26个蓝色水池整齐排列,盘子般
大小的帝王蟹成群游弋于水池底部。
面对这么多鲜活的帝王蟹,采访团成
员兴奋不已,纷纷拿起手机、相机等
进行拍照、拍摄,还有的成员现场
开启直播模式,热情地向全国网友
展示帝王蟹,推介珲春。

来到珲春东北亚跨境电商产业园,
采访团成员一路听、一路看、一路
记、一路拍,详细了解园区建设运
营、企业入

驻、商品销售等情况。

微博博主“蒲蒲Super”兴奋地说:
“珲春独特的区位优势、优美的生态
环境和广阔的发展前景给我留下了
深刻印象,我要用镜头记录下此次
的珲春之旅,积极向大家推介珲
春,让更多的人认识珲春、了解
珲春。”

据介绍,本次活动由吉林省新媒
体协会承办。旨在深入学习宣传贯
彻党的二十大精神,充分发挥网络
名人网上

影响力,为建设美好吉林、推进东
北振兴发展,集聚智慧、凝聚共识
、汇聚力量。

活动期间,来自全国的18位网
络名人总粉丝量达到5000万,他
们将赴长春、白山、梅河口、延
边等地调研采访,用生动的笔触、
真实的镜头,展现吉林生态文明之
美与民俗文化传承,讲好新时代
高质量发展的吉林故事。